

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Праздник, в который надо подумать... | La fête dans laquelle il faut se plonger

Auteur: Ольга Юркина, [Женева](#), 05.02.2010.



Vadret da Roseg в Граубюндене - один из трех водных ресурсов Швейцарии под охраной Рамсарской Конвенции [www.ramsar.org]

2 февраля Швейцария отметила Всемирный день пресных водоемов.

|

Le 2 février, la Suisse a fêté le Journée mondiale des zones humides.

La fête dans laquelle il faut se plonger

Да, оказывается у озер, рек, болот, ледников и пойменных лугов тоже есть свой праздник, отмечаемый во всем мире ежегодно 2 февраля. Дело в том, что именно в этот день, в 1971 году, в иранском городе Рамсар на берегу Каспийского моря, была подписана Международная конвенция об охране и рациональном использовании пресных вод на планете. Конвенция распространяется как на природные водоемы - болота, торфяники, оазисы, пойменные луга, мангровые леса, озера, реки, заводи, коралловые рифы, - так и на искусственные - рыбоводческие хозяйства, рисовые плантации, резервуары для выпаривания соли. Особое вниманиеделено не только защите природных объектов, внесенных в так называемый Список Рамсара, но и рациональному использованию водных ресурсов во всем мире.

На самом деле, конвенция о водно-болотных угодьях, как звучит ее официальное название в России, была одним из первых международных договоров в защиту окружающей среды. В 1960-е годы, озабоченные массовым иссушением и

исчезновением природных водоемов, правительства 18 стран подписали соглашение об охране этих ценных ресурсов на национальном и международном уровне. И хотя сегодня число стран-участниц конвенции возросло до 159, итоги, подведенные в 2001 году по случаю тридцатилетия договора, оставляют, к сожалению, желать лучшего.

Всего 10% водоемов в мире защищено на данный момент, и за последние сто лет почти половина водно-болотных ресурсов была уничтожена человеком. Швейцария, славящаяся своей «экологически-чистой» политикой, – не исключение. За полтора века она умудрилась иссушить около 90% болот, речек, прудов, заводей и прочих водоемов на своей территории. И хотя в эти цифры трудно поверить в окружении такого изобилия озер и горных рек, но Всемирный Фонд Дикой Природы в Швейцарии всерьез озабочился ситуацией.

Не нужно ни конвенций, ни громких фраз, чтобы объяснить, какое значение имеют водные экосистемы для окружающей среды и человека. Это ясно даже ребенку. Зато немногим известно, что именно водно-болотные ресурсы регулируют множество важнейших природных процессов, в том числе, предохраняют местность от наводнений. Словно губки, почвы водоемов и болот впитывают дождевую воду, чтобы постепенно выделять ее, уже отфильтрованную. Это незаменимые источники питьевой воды, недоступной более 800 миллионам человек в мире.

Сейчас Конфедерация - задним числом, как и большинство стран, - пытается исправлять свои прежние ошибки. То есть проводит активную политику по защите болот, речных экосистем, лесов, растущих на наносных почвах, и пойменных лугов. И отмечает Всемирный день пресных водоемов, или водно-болотных ресурсов, как Вам больше нравится.

Смысл праздника – не только обратить взоры на красоту природных зон вокруг водоемов, но и отдать себе отчет в необходимости оберегать эти хрупкие экосистемы. Единственно верное средство – отправиться на берег озера или реки, понаблюдать за частыми обитателями этих мест птицами и поразмышлять над сложным равновесием природы.

Где это можно сделать в Женеве – читайте в нашем обзоре на выходные.

[Официальный сайт Рамсарской конвенции](#)

[праздники в швейцарии](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/prazdnik-v-kotoryy-nado-podumat>